Entzerrungsalgorithmus:

Beispielaufgabe: Umrechnung von r = -2,13 in dessen 2-är-Darstellung.

1. Matrix mit Einheitsmatrix erweitern

2. Matrix auf Treppenform bringen:

· zuerst wie Gauss rechnen (untere/obere Dreiecksmatrix)

· alle Zeilenführer auf 1 rechnen

· unter und über den Zeilenführern dürfen nur beliebig viele 0 stehen

3. Entzerren:

· nicht vorhandene Zeilenführer durch zwischenschieben zusätzlicher Zeilen ergänzen

· die neuen Zeilen enthalten als Zeilenführer eine –1, ansonsten nur 0

4. > Die Operationsmatrix ist die ehem. Einheitsmatrix ohne Kontrollmatrix

> Die Kernmatrix  besteht aus den Spalten der kritischen Indizes

   (Spalten, die die Zeilenführer ‚-1‘ enthalten)

> Die Kontrollmatrix besteht aus den unten herausgerutschten Zeilen der

   Einheitsmatrix (erkennbar an den komplett mit 0 gefüllten Zeilen der linken Matrix)

5. Proberechnung: Eine Zeile der Kontrollmarix multipliziert mit R muß 0 ergeben,

ansonsten gibt es keine (allgemeine | spezielle)?? Lösung

6. Spezielle Lösung errechnen (Operationsmatrix * R)

7. Allgemeine Lösung ist (Spezielle Lösung) + (Kernmatrix * Konstanten)

TODO: Beispielrechnung dazuschreiben



















